

春运倒计时 沈阳至北上广有余票

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李娜报道 昨日是阴历腊月初九,距2020年春运正式开始还有8天。1月2日,中国铁路沈阳局集团有限公司共发送旅客60.7万人,1月3日发送旅客63.5万人,客流总体较为平稳。

昨日起,沈阳铁路部门开始发售2020年2月1日(正月初八)车票。截至1月2日18时,沈阳局集团公司累计售出车票1770.5万张,其中铁路12306网站售出172.2万张,占网售车票的12.9%;手机客户端售出1165.3万张,占网售车票的87.1%。候补购票订单兑现4351笔,车票4940张。

目前,沈阳局集团公司管内旅客购买车票的热门方向主要集中在:沈阳至北京、上海、广州;长春至三亚、厦门、西安;大连至广州、满洲

里、牡丹江。部分热门方向仍有少量余票,其他方向余票充足,旅客朋友可及时购买。

截至目前,沈阳局集团公司已在哈大高铁沈哈段、沈大高铁、沈丹高铁、丹大快速铁路、新通高铁、京哈高铁承德段等6铁线路、共55个车站推广应用电子客票业务,如旅客购买的车票为电子客票,无需换取纸质车票,持购票身份证件即可检票乘车。

如需报销凭证,可于开车前或乘车之日起30日内,凭购票时使用的有效身份证件原件,到车站自动售取票机或售票窗口打印。超过30日时,可通过铁路12306客服办理。对尚未开通电子客票业务的车站,需要旅客提前前往车站或自助售取票机换取纸质车票,以免耽误行程。



从1月3日起,2020年春节后购票进入高峰,没有买到票的旅客,可以使用中国铁路12306网站和App中的“候补购票服务”功能,每位旅客可预约两个相邻日期的4张车票进行候补购票。鉴于春运实行最长30天的预售期,建议广大旅客提前通过12306网站(手机客户端)订好返程票,确保“往返无忧”。

沈阳铁路部门还特别提醒广大旅客,请通过铁路唯一官网www.12306.cn和“铁路12306”APP购买车票,避免非正常渠道购票带来的风险。

1月3日,中国铁路沈阳局集团有限公司共发送旅客63.5万人,客流总体较为平稳。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 查金辉 摄

粗心丢60多万元“黄金背包” 铁警帮找回

因为着急赶车,携带行李较多,外地旅客不慎将装有价值60多万元黄金物品的随身背包遗忘在火车站候车室。当他突然想起来时,火车已经开走了10多分钟,这些黄金可是参加黄金展销活动的全部家当。如果丢了,倾家荡产也无力偿还,他当时大脑一片空白。

昨日,锦州铁路公安处兴城车站派出所民警说,铁路警方兵分几路,多方努力找寻,终于将这个“黄金背包”及时找到并完璧归赵。

12月25日18时18分,兴城车站派出所接到一旅客电话报警,对方情绪非常激动,称17时50分打出租车到兴城火车站,因着急赶车不慎将一黑色双肩包遗忘丢失。由于当时该旅客已经乘火车离去,不清楚是将背包遗忘在了出租车还是遗忘在兴

城火车站候车室内,包内物品里有大量黄金饰品,价值几十万元。

接到报警后,值班民警周金鑫马上汇报,所长李长孝立即部署警力兵分几路,对站前出租车和车站内外进行查找。李长孝所长带领内勤李特查找;民警周金鑫、舒振辉前往站外开展查找;副所长闫友新、值班民警杨俊杰通过对客运员了解,对候车室开展搜查工作。经过几分钟的地毯式寻找,终于在车站候车室西侧第三排座椅上找到遗失的双肩包。经与失主确认,为该旅客所遗失物品。

得知背包已经找到,失主随后从绥中打出租车返回到兴城认领遗失物品。现场核对,发现包内有金瓶1个、金狮1个、金缸1个、金条12根、金手镯6个、金吊坠3个以及其他金制



60多万元“黄金背包”丢失,兴城车站派出所民警帮忙及时找到。 警方供图

饰品若干。此外包内还有随身衣物、钱包等个人物品。总价值约60余万元。经过核实准确无误后,铁路民警将背包交还给失主。

原来,失主张某33岁,外地一家黄金公司银行渠道经理。事发当天在兴城市开展黄金展销活动,当晚准备乘坐火车前往绥中参加绥中县的黄金展销活动,不料乘车期间,一时大意将“黄金背包”遗忘。

事后失主对兴城车站派出所民警表示感谢,并称如果没有民警帮忙寻找遗失物品,其倾其所有也无力偿还。为了表达心意,他想对帮助查找遗失物品的铁路民警每人赠送一枚纪念币略表心意,被在场民警委婉谢绝。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

红隼捕食意外受伤坠落 民警客串野生动保人员救治

一只捕食过程头部遭受意外撞击的红隼坠落苏家屯一处空地上,面对“大鹰”村民不敢上前只好报警求助。接警后的派出所民警客串野生动物保护人员对“大鹰”展开救助并拨打了野保中心电话。经野保人员鉴定,这只“大鹰”学名叫做红隼,属国家二级重点保护动物,看其状态可能是在捕食的过程中头部遭到意外撞击导致失衡坠落。目前,经过救治这只红隼已经痊愈重返蓝天。

“警察同志,我家地里落了一只大鹰,飞也飞不起来,赶也赶不走,咱也不知道是啥鸟,万一是保护动物呢。”近日,家住苏家屯区林盛街道大古家子村的村民老李拨通了沈阳市公安局苏家屯分局林盛派出所的值班电话。接到求助电话后,民警周鹏

赶到大古家子村。

到达求助地点之后,周鹏发现一只大鹰两爪朝天、张嘴伸舌的躺在地上,双翼紧收、急促地喘着气,眼神犀利且略显紧张,而且不吃不喝,无法翻身,身上也没有明显外伤,好像是生病了。

于是,周鹏小心的将大鹰抱到带来的盒子中,拉回了派出所放在了暖气旁取暖,还给大鹰准备了食物和水,在民警悉心照料下,大鹰自己拍打着翅膀慢慢地站了起来。为了让大鹰得到专业的救助,周鹏与沈阳市家园野生动物救护中心取得联系。很快,工作人员赶到了林盛派出所。

据工作人员说,这只大鹰学名叫做红隼,属国家二级重点保护动物,主要栖息于山林和旷野,常单个或成

对活动,具有极强的飞行捕猎能力,以各种大型昆虫、小型鸟类、鼠类等为食。经过工作人员的细致诊断,这只红隼可能是在捕食的过程中头部遭到意外撞击导致失衡坠落,加之天气寒冷,才失去了行动能力。

临走前,沈阳市家园野生动物救护中心的工作人员为林盛派出所颁发了《野生动物救助荣誉证书》,对民警救助野生动物的行为表示感谢。

近年来,随着苏家屯区保护野生动物的宣传力度不断加大,群众保护野生动物的意识明显增强,一些因伤病、落单需要救助的野生动物也慢慢被群众所重视,使得野生动物能够及时得到救助,重返蓝天。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王鹏

辅警“认爹”套出“妈”姓名

“爸,我妈呢?” “啊?哎哟儿子,你咋才回来,我和你妈可想你了!” “这不是工作忙吗,我也想你们啊,这不回来陪你们过年了。对了,我妈去哪了?”

看似正常的父子对话,其实双方根本不认识,这是咋回事呢?事情还得从头说起。

2019年12月11日早上,本溪平山派出所辅警武春天上班途中,看到一位老爷子在平山路一处居民楼前来回转悠、神情有些惊慌,职业的敏感让武春天走了过去。

双方一交流,武春天得知老人是迷路找不到家了,而且发现老人思维不是很清晰。他马上给所里打电话,值班警长潘旭开车过来把老人接回了派出所,然后寻找老人家属。

“家在哪儿想不起来,自己叫啥也想不起来。”武春天说,在跟老人交流、安抚老人情绪的时候,他注意到了一个信息:老人说自己的儿子在外打工多年没有回家。

这让武春天感觉到了突破点,他试着问了一句:“爸,我妈呢?”没想到老人的眼睛一下子就亮了,“儿子,你咋才回来?我和你妈可想你了。”

接下来,老人真地把对面的小伙子武春天当成了自己的儿子,记

忆力也好像好了很多,话也多了起来,絮絮叨叨的。武春天一边陪老人说话,一边注意从老人的话中寻找有用信息,“终于得知了老人老伴的名字。”

有了名字,通过警综平台,潘旭很快就查到电话,跟老人的老伴李大妈取得了联系。

李大妈火速赶到平山派出所,满面笑容的老伴正拉着一个身穿警服的小伙子的手,看见她就喊:“咱们的儿子找到了!”

李大妈心里一颤,儿子已经失联好多年了,这个面孔陌生的小伙子怎么会是自己的儿子呢?

这时武春天站了起来,看了看李大妈,又看了看老爷子,说:“妈,您先把我爸领回去,一会我回去看你们。”

李大妈更懵了,武春天赶紧把她拉到一边,讲述了事情经过,李大妈这才恍然大悟。

2019年12月31日,李大妈把一封大红的感谢信送到了平山派出所。她说,当天在家做早饭时,患有小脑萎缩的老伴说出去溜达一会儿,自己还特意叮嘱别走远了,可做好饭等了半天老伴也没回家,正慌神时,接到了民警的电话。

辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者 金松

棋盘山景区用智慧管理系统打击黑车

为打击黑车和违法车辆运营,沈阳棋盘山景区智慧管理系统应用昨日上午上线,打击黑车保障游客出行的利

益。该系统平台通过大数据分析进行锁定,直接将问题车精准筛选剔除,保障车辆运行,避免游客造成损失。

另外,景区是东北首家实现ETC支付的旅游智慧景区,实现了ETC除高速公路外的场景应用。